CAPITULO 3. VECTORES Y MATRICES

EJERCICIOS RESUELTOS

1 0 2 -3 2
1. Dadas las matrices A={2 -1 3|, B=| 0 1| calcula:

4 1 8 7 4

a) A+2B

b) AB

C) 2A*-3A-I

d) AA

e) (2A+BBT)A

N |A

SOLUCION 3.1

100
2. Calcula A° y A°,siendo A={1 1 0].
111

SOLUCION 3.2

. . 11
3. Halla una matriz B, tal que A+B=A", siendo Az(3 4}.

SOLUCION 3.3

4. Determina los valores del parametro x para los cuales la matriz A es
singular.

x 1 0
A=l1 x 2
1 0 -1
SOLUCION 3.4
5. Halla el rango de las matrices:
-1 0 2
1 -1 3
0 11
A=|-2 2 -6 B=
1 20
3 -3 9
-1 1 3

SOLUCION 3.5
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VECTORES Y MATRICES

6. Calcula el determinante de la matriz

x*+1 X 0 0
x*+1 X 0
A= =
X X +1 X
0 X x*+1

SOLUCION 3.6

7. Resuelve el sistema de ecuaciones lineales:

X+2y—-4z=1
2x+y-5z=-1
X—y—z=-2

SOLUCION 3.7

8. Sean los vectores de R*:
a =(2,m0,0), a,=(0,2,m,0),a,=(0,0,2,m),a, =(0,0,0, 2)yb=(1,111)
Consideremos el sistema de ecuaciones lineales expresado vectorialmente
por:

X3, + X3, + X3, + X, 3, = b
a) Clasificarlo segun los distintos valores del parametro real m.

b) Para m=0 resolver el sistema.

SOLUCION 3.8
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CAPITULO 3.

SOLUCION 3.1

VECTORES Y MATRICES

10 2 -3 2
as= [2 -1 3(:b=|0 1]?

4 1 8 7 4
a+2xh

14-6, 4+ {1, 0,2}, {0, 2} +{2, -1, 3}, {14, 8} +{4, 1, 8}}

Las matrices A ¥ B sonde distinto orden ¥ por 1o tanto no se pueden sumar

a.h
{{11, 10}, {15, 15}, {44, 411}
HatrixForm[%]

11 10y

‘15 15|
44 41 )

?2wa.a-3ra-TdentityMatrix[3]

{{14, 4, 30}, {18, 10, 41}, {64, 11, 125}}

HatrixForm[%]
14 4 30

1d 10 41
64 11 125

a.Transpose[a]

{45, 8, 20}, {8, 14, 31}, {=0, 31, 81}}

HatrixForm[%]

5 5 20,
‘s 14 31
20 3L 81

{2 va +b.Transpose [h]).Transpose [a]

{{-3, 1, -10}, {26, 43, 103}, {157, 227, 6341}

MatrixForm[%]
-3 1 =10

Z6 43 103
157 227 634 /|

Det[a]

1
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VECTORES Y MATRICES

SOLUCION 3.2
100
In[1]:= & = [1 10 ]:
111

In[z]= MatrixForm[MatrixPFower[a, 5]]
it [2)éhotatrix Farm=

1 00,
|5 1|:||
15 5 1)

n[z]= MatrixForm[MatrixPower[a, - 5]]

Dt [3]/Mtstri Form=

1 0 o,
|-51 n|
10 -5 1)

In[4]:= MatrixForm[MatrixPower[a, n]]
Ot [4)4hgtrix Farm=
‘1 o ox
n 10
nl

1
_‘En(l+nj

In[g]:= MatrixForm[MatrixPower[a, - n]]

Ot [ Mgtrix Formi=

1 D 0
-n 1 0
% (-l+nin -n 1

1

1 A

SOLUCION 3.3

e o= (3 1)

In(z= Solve[a+ b == Inverse[a]]
oufE= {{t—=-3,x—=23, ¥= -6, E=>-211

-2

Lamatrizes B = ( 36 g
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CAPITULO 3.

VECTORES Y MATRICES

SOLUCION 3.4
x 1 0 o
In[l]:= &= [1 x 2 ]
10 -1

In[z]:= Solwe[Det[a] - 0]

s {fa 3}, fo T}

SOLUCION 3.5
1 -1 3 1-10 2 q
10 11
= a=|-2 2 -6|th=
[3 -3 9 1120
2 113 |
-
In[4:= MatrixRank[a]
;
o= 1
-
infE):= | MatrixRank[h]
:
outfEl= | &
SOLUCION 3.6
£+l x 0 0
nE= a x i | x 0 .
n[6]:= = :
x S | x
0 0 x x+1
n[F= Det[a]

k3 4 B §
ot L+ +x +3 +x
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VECTORES Y MATRICES

SOLUCION 3.7

1 2 -4
|n[9]:= El.=[2 1 -5 :h:

1-1-1

In[io]:= LinearSolwe[a, h]

owpiol= {{-1}, {1}, {0}}

In[11]:= HullSpace [a]

out[it}= {{&, 1, 13}

Lasolucionx= -1, ¥=1, z=0 noes unica

n[iz]= Solve[{x+2y-42==1, 2x+¥-52==-1,x-¥-2 ==

out[iz]= {{x—=-1+22, ¥ =1+2}}

Solve::svars ;. Equations may nok give solutions For all "solve variables, ==

Las soluciones del sistemasonx=-1+2z2z, ¥=1+2, Zze R

SOLUCION 3.8

2 0 00 1
m200)| 1
In[17]:= & = 0m 2 0 rh= L
0 0m2 1
Solve[Det[a] == 0]
out[1g]= {3}

El zistema es Coopatible Determinado ¥ m e B

Inz1]:= LinearSolwve[a, b]

In[Ez]= % f. m— 0

s | {53 {5k {30 (31

Out[21]= {{Jz—'}, {Z;m}; {JS—' |I-’-1—2m+m2]|}, {]:1_5 |IEE—-41m+2m2 —mgj}}
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